



# 二十国集团领导人杭州峰会举行

## 习近平主持会议并致开幕辞

### 强调二十国集团要与时俱进、知行合一、共建共享、同舟共济 推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长

新华社杭州9月4日电 二十国集团领导人第十一次峰会4日在杭州国际博览中心举行。国家主席习近平主持会议并致开幕辞。习近平强调，面对当前挑战，二十国集团要与时俱进、知行合一、共建共享、同舟共济，为世界经济繁荣稳定把握好大方向，推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。

下午3时，二十国集团成员和嘉宾国领导人、有关国际组织负责人陆续抵达会场，作为东道主的习近平同他们一一握手寒暄，随后集体合影。

3时30分，习近平敲下木槌，宣布峰会开幕。

习近平在开幕辞中指出，当前，世界经济总体保持复苏态势，但面临增长动力不足、需求不振、金融市场反复动荡、国际贸易和投资持续低迷等多重风险和挑战。国际社会对二十国集团充满期待，对这次峰会寄予厚望。希望杭州峰会能够为世界经济开出一剂标本兼治、综合施策的药方，让世界经济走上强劲、可持续、平衡、包容增长之路。

习近平就应对世界经济当前面临的挑战提出5点主张。

第一，我们应该加强宏观政策协调，合力促进全球经济增长、维护金融稳定。

第二，我们应该创新发展方式，挖



二十国集团成员和嘉宾国领导人、有关国际组织负责人集体合影。新华社发

掘增长动能。调整政策思路，做到短期政策和中长期政策并重，需求侧管理和供给侧改革并重。

第三，我们应该完善全球经济治理，夯实机制保障。不断完善国际货币金融体系，优化国际金融机构治理结

构，完善全球金融安全网，提高世界经济抗风险能力。

第四，我们应该建设开放型世界经济，继续推动贸易投资自由化便利化。恪守不采取新的保护主义措施的承诺，加强投资政策协调合作，采取切

实行动促进贸易增长。

第五，我们应该落实2030年可持续发展议程，促进包容性发展。今年，我们把发展置于二十国集团议程的突出位置，共同承诺积极落实2030年可持续发展议程，并制定了行动计划。我

们还将通过支持非洲和最不发达国家工业化等减少全球发展不平等和不平衡，使各国人民共享世界经济增长成果。

习近平强调，二十国集团承载着世界各国期待，使命重大。我们要努力把二十国集团建设好，为世界经济繁荣和稳定把握好大方向。一要与时俱进，发挥引领作用。根据世界经济需要，调整自身发展方向，进一步从危机应对向长效治理机制转型。二要知行合一，采取务实行动。把今年在可持续发展、绿色金融、提高能效、反腐败等领域制定的行动计划落到实处。三要共建共享，打造合作平台。要充分倾听世界各国特别是发展中国家声音，使二十国集团工作更具包容性，更好回应各国人民诉求。四要同舟共济，发扬伙伴精神，克服世界经济的惊涛骇浪，开辟未来增长的崭新航程。我们期待杭州峰会能够实现促进世界经济增长、加强国际经济合作、推动二十国集团发展的目标。

随后举行第一阶段会议。与会领导人围绕“加强政策协调、创新增长方式”议题深入交换了意见，取得重要共识。与会领导人一致认为，加强宏观经济政策协调至关重要，创新增长方式势在必行，创新增长方式大有可为。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

## 美轮美奂的生态公园、精致秀美的城市公园、别具特色的“空中花园” 西湖区：坐落在公园中的美丽城区

本报讯(通讯员 赵路 高静玮)日前，位于留下街道的东穆坞溪，新建成的下卧式翻板闸缓缓开启，引自钱塘江的活水开始向市区方向流去。这标志着我区于今年6月启动的“清水入城”工程基本完工，进入试运行阶段。今后，每年将有约3亿立方米的清水进入西溪湿地、蒋村港河、余杭塘河、紫金港河等水域，极大改善城西水体的能见度。

近年来，我区注重生态建设，先后实施“清水入城”等多项举措，极大改善了区域环境。如今，我区既有西溪湿地、西山森林公园这样的“生态公园”，也有弥陀寺公园这样的“城市公园”，还有友谊新村这样的“空中花园”。可以说，整个西湖区就是一个坐落在公园和花园里的城区。

### 这里有美轮美奂的生态公园

西溪国家湿地公园，是中国第一个国家级湿地公园，有中国唯一一座国家级的“中国湿地博物馆”。不仅是5A级景区，也是中国首个位列国际重要湿地名录的国家湿地公园。

可是，随着城市的扩容，这块珍贵的“城市之肾”差点消失。为了保护西溪湿地，我区先后启动“西溪湿地综合保护工程”等多项重大工程。例如，划定9.2平方公里湿地保护区作为动植物自由栖息和繁衍的区域，游客只能乘船路过，最大程度减少人为干预；对15个主要营运码头和

2个景观码头进行整改，对园区桥梁、停车场、游步道等硬件设施进行了改建等；今年在紫金港路沿线，打造了一条全长约3.3公里的“L”形生态景观长廊，37件立体雕塑点缀其间……这些举措，都让西溪湿地的自然与人文环境得到了质的飞跃。

据统计，这些年来，西溪湿地的鸟类从79种增加到171种，植物从253种增加到674种，水质从劣五类改善到目前的三类标准。今年5月，中国邮政首发了《美丽中国》第二套普通邮票。西溪湿地成为了入选的唯一一个浙江旅游景点。

除了西溪湿地，还有西山森林公园。森林公园内有很多壮美的自然景观，比如俯瞰杭州的如意尖，空阔奇幽的地质溶洞灵山洞，宛如白龙游弋的白龙飞瀑等。此外，西山森林公园还有苏东坡、朱熹等众多名人留下的诗词歌赋和摩崖石刻等人文景观。目前，西山森林公园的空气负氧离子平均达到4000个/立方厘米，全长108公里的西山游步道和14公里的西溪谷慢行游步道贯穿其间，成为人们休闲旅游的好去处。

### 这里有精致秀美的城市公园

今年6月，位于体育场路与保俶路口的弥陀寺公园正式完工。从去年9月开始，弥陀寺公园建设项目启动，为恢复和保留一百多年的历史建筑，在设计、用材、施工中尽可能展示恢复保留百年历史文化，

坚持“修旧如旧”，发扬工匠精神，从大殿的每根柱子到公园里著名的文物摩崖石刻，都是用手工清洗、打造和修复。如今修缮一新的弥陀寺公园，绿化面积已经超过50%，地面绿草如茵，景观水池点缀其中，成了一处市民观赏休闲的好去处。

我区在区域范围内打造了16个城市公园。除了弥陀寺公园，还有嘉绿苑公园、西溪公园、紫荆花公园等。位于古荡的嘉绿苑公园小巧玲珑，里面设施应有尽有，公园中心有一个人造小湖，湖上有桥，湖边有亭子，公园南面还有运动器材。还有2个小广场，平时早晚都有不少人到公园锻炼，有广场舞、太极拳、太极剑等，非常热闹。

在入城入口和道路整治建设的过程中，我区也把打造城市公园的理念放进去，8个入城入口就是8个城市公园。如建成后的龙坞入城入口，昔日凌乱的环境已变成花团锦簇的大花园，与绕城高速另一侧的风情小镇、千亩茶园相呼应。入城入口东面，山脚遍植乌桕、红枫等，为青山、茶田增添一抹亮色。山体与绿地的高差恰好打造了一片梯田式花海，溪边、路边、山边，大片的樱花、野花，一入城就将好景收入眼中。入城入口边的留泗路也进行了整治提升，新建了两处新的公园节点——横山咏茶和东穆茶韵。

就是这样一个个精致秀美的城市公园，像和风细雨，改善了城市环境，也滋润了百姓的品质生活。我区成为一个坐

落在公园中的美丽城区。

### 这里还有别具特色的“空中花园”

如今，从黄龙商圈的高楼上望下去，你一定会惊喜地发现，眼底有个“空中花园”——淡雅的幕墙、整洁的立面、苍翠欲滴的屋顶，让高大上的商圈，也有了小清新的味道。

北山街道的友谊新村，建于上世纪七八十年代，小区房屋老化严重，年久失修，外立面杂乱破损，雨天顶楼还会出现漏水的现象，遇到台风天，居民家里的保笼、雨篷有时还会被风刮下来。

今年，我区对小区进行了一次全面的楼房提升改造。原先爬满裂纹、不时渗水

的居民楼外立面被修缮一新。考虑到老百姓生活的舒适度，原有的保笼、雨棚、晾衣架、空调罩等都进行了更换，样式与建筑外立面统一协调。在屋顶铺上了一层“草坪”，边上围着一圈木质的栅栏，花园中还搭起了花架，摆满了各种盆栽。在“草坪”的下面，层层铺着防水和隔热的材质，顶层住户再也不用担心有漏水的困扰了。

如今，17幢居民楼顶成了赏心悦目的“空中花园”——满目的绿色“草坪”，点缀其间的花木，弯弯的休闲小路，让人们领略到层层染绿、生机盎然的景象。友谊新村及公共建筑共32幢建筑屋顶的提升改造，也真正让居民享受到家门口的美景。

